

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár, XXVII. évf. 38. 1920.

Kedd, febr. 17.

**Előfizetési árak:**

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Horthy Miklós: kormányzó.

Hazánk ezeréves történelmének tanúsága szerinti: a magyar nemzet a reá szakadt nagy veszélyek és válságos idők idején, megkapta azt a Gondviselés által küldött férfit, aki a zátonyra jutott, vagy az elsüllyedés veszélyében szenvedő nemzetet biztos kézzel irányította a konszolidált nemzeti akarat kikötőjébe. Volt a magyar történelemnek szent Istvánja, szent Lászlója, Hunyadi János, akik a pogány lázadások, — a tatárjárás — s törökudulás után is képesek voltak talpra állítani a tettekre kész nemzetmentő harcra és munkára bírnai a csüggedő, szétszórt magyarokat.

Hazánk most szenvedte át a tatárjárásnál s törökudulásnál is nagyobb pusztulást: az öt éves világháborút s a nyomába tomboló két forradalmat. Most úgy érzi magát a maradék Magyarország, mint a hős, aki öt évig oroszládként küzdve ezer sebtől vérzik, aztán lábitó mérget adnak be neki (forradalom) s mikor tehetetlen erőtlenségben, elkábultan a műtőasztalon fekszik, levágják a lábait és a karjait, hogy többé járnai ne tudjon s karja kardhoz ne nyulhasson.

Az n. n. békekonferencián Magyarország, mely mai már erősen elcsúszott állapotban volt, midőn a „béke” kuruzslói a műtőasztalon a „gyógyászati” műszerével és a „vízió” elvét utasítása szerint lefáraszták hazánk területét úgy, hogy csak a feje, gerince meg a szíve maradt meg.

A hosszú narkózisból most ébred a megesufolt, hősiesen rokkantitá lett Magyarország. Szemét máris úgy nyitotta ki, hogy ezentul nem a vörös rongyot, hanem a kéltős kereszties nemzeti zászlót tekinté eszménye jeléül. Bizalommal tekint az égre s hősieségének öntudatában úgy látja, hogy a magyar nemzet vitézségéi ermei: nappal az égbolt sugárzó napja, éjjel a ragyogó csillagok, mert a nap és a csillagok a tanuk arra, hogy ez a megrokkant, ezer sebtől vérző nemzet vitézen küzdött, legyőzni nem tudta külső ellenség, hanem becsapták, elárulták, csufúságba vezették azok a forradalmárok, akik „nem akartak többé katonát látni”, akik vörös rongyot lobogtattak, akik a szent koronát a Teleki tőrre kívánták, akik „Keleti Svájc” címen nyugati Palesztinát akartak csinálni szent István ezeréves keresztény Magyarországból.

Feleszmél a megesonkított Magyarországot éppen az ezer-



éves múlt bizonyosságból s a természetalkotta határbercek láncolatának figyelmes szemléléséből tudja s meg van győződve arról, hogy Magyarország így nem maradhat a „béke” kuruzslói a párisi műtőasztalon megesonkították.

Magyarország mai kis területén, elszakítva erdélyi s felvidéki, meg nyugati véreitől, — megélni nem tud s nem is akar! Biztosan tudjuk, hogy hazánk előbb inkább visszakeresje ezeréves területi egységét, akár békes úton, akár fegyver által... Hogy ez nem ábránd s nem a narkózisból való ébredés csalóka látomása, ez kétségtelen abból az örvendetes tényből, hogy a magyar nép végre felébredt, öntudatra eszmélt.

Az öntudatra ébredt magyar nép most vezért, kormányzót keres: olyan férfit, akiben mindema egyéni kiválóságok megvannak, melyek sübségek ahhoz, hogy ezt a meggyőződést, megesonkított magyar nemzetet a keresztény nemzeti esz-

mék utján a békes és szociálisan berendezett államélet kikötőjébe kormányozni tudja.

Kormányzót keresünk és pedig a történelmenek, mint az élet mesterének útmutatása mellett. Amitották a magyar feketésárga frázisokkal, vadították vörös ronggyal s becsapták „szocialista” Marx-eszmékkel. Eleg volt! Most keresztény s magyar eszmék vezére kell a nemzet élére!

Kormányzó kell nekünk, aki katons s államférfi tud lenni egy személyben. Katona kell, aki hősiesen végigküzdötte a nemzet öt éves háboruját s ott maga megtapasztalta, hogy mi a háboru, mi a magyar erő. Katona kell, akit az ifju Nemzeti Hadsereg, az ébredő ország személye: tisztel és szeret, a kinek a neve fogalom és varázsszó, mellyel igazi katonákat lehet toborozni.

A kormányzó a katonával egy személyben államférfi is legyen, hogy bel- s külpolitikánk helyes mederben való fejlődését irányítani tudja. Pártok felett álló

gyémántjellemű politikus legyen, akit soha meg nem vesztegettek, aki elvű, akibe a politikai szaberség gyanuja sem fér.

Most itt össze a nemzetgyűlés, melynek fő feladata lesz: az ideiglenes államfő megválasztása és a békeszerződés aláírása. Aztán a bel- és külpolitikai feladatokat kell sorra megoldani, de ez a kormányzó tekintély és hatalom nélkül elvégezni lehetetlen. A nemzetgyűlésnek új magyar alkotmányt kell kidolgozni a régi feketésárga helyett; csak ezután történhetik majd a király személyének meghatározása és a király megkoronázása. — Az új alkotmány elkészültéig s a király megválasztásáig s megkoronázásáig kell egy vezér férfin, egy ideiglenes államfő, aki végzi a királyi teendőket, kinevezi a minisztereket, a főispánokat, bírákat, gyakorolja a legfőbb kegyuri jogokat stb.

Az ideiglenes magyar államfői méltóságához meghívandó tulajdonsága oka: a legteljesebb fokban: Horthy Miklós fővezér egyéniségében látjuk. Ma egyetlen tényleges hatalmi erő van Magyarországon: a fegyveres erő hatalma, melyet a Nemzeti Hadsereg képvisel s melynek nemzeti s szerzett vezetője Horthy Miklós. Nevét most már világszerte emlegetik s hecsülik a mérvadó politikusok és katonák.

Horthy feltörlő törvényhatalma, keresztény szelleme, magyar fajszerete, puritán jellege, hadvezéri személtettség, legendába illő népszerűség teljes garancia arra, hogy hazánkban az ideiglenes államfői méltóság nálánál jobban ma senki sem töltheti be. Amíg Horthy és nemzeti hadserege őrökdi az ébredő magyarság felett, addig nyugodtan végezhetjük nemzetfelépítő kulturális munkát, nem kell rettegnünk egy újabb vörös forradalom miatt.... Horthy pártfőléltsége s törvényhatalma garancia arra is, hogy a nemzetgyűlésen a nemzet akaratát minden tekintetben — intrikáktól, stréber demagóg uszításoktól mentesítve — teljesen szabadon érvényesül.

A hazánk területén osztozó edő ellenségeink nagyon is igyekeztek megvalósítani Macciavelliknek ezt az elvét: „únicus biztosabb mód arra, hogy egy tartományt megtarthassunk, mint az, ha elpusztítjuk.” — Kirabolták, ellopították ezeréves hazánkat. Megtépített, kirabolt hazánk olyan most, mint a homokos tag, de megnyugvással látjuk

hogy e sivatgában egy hatalmas vándorkő áll, mellette s oltalma alatt növények díszlenek, bár a távolban csak kopárság s futóhomok látható. Horthy Miklós az a székelyszirt, mely köré az új Magyarország életképes elemei

csoporthoznak. Mi is Horthy vezér mellé állunk, mert a keresztény nemzeti eszmék mankásaként akarunk dolgozni az új honfoglalás napszámában.

Hajós.

## Keresztény békét!

Karácsony békéje, melyet az isteni Gyermek hozott a világra, nem kiegyezéses béke. A betlehemi fényesség nem úgy jött, hogy ötven pécenre megegyezzen az egész világot elborító vak sötétséggel. Az isteni Gyermek, mint élő tiltakozás jelent meg a világban. Jel lett, akinek ellenmondanak. Ő nem volt hajlandó egyezkedni, a gonoszszágnak engedelmeket tenni. Heródes és Jézus sohasem ültek egy asztalhoz, hogy kibontakozást keressenek. A jeruzsálemi templom áruaival és bőrizmáival nem vonult az oszlopok mögé, hogy átengedendő területekről alkudozzon velük. Ő határozottan megmondta: „a ki nincs velem, az ellenem van.”

A keresztény Magyarország békéje se jelentheti azt, hogy a koncentráció fegyverszünete túl menjen a taktika határain s elvi kiegyezésre vezessen. Itt két világnézet ütközik. Két sereg áll egymással szemben, amelyek kiegyenlíthetetlen ellenségei egymásnak. Itt lehet fegyverszünet, de béke, soha! Ez a játszma nem végződhetik remis-vel, amely után a két ellenfél kezét fog, itt az egyiknek pusztulnia kell. Világosság és sötétség, jószág és gonoszság soha lehetnek jóbarátok.

A sokszor talán réménytelennek látszó, de azért harc marad.

Krisztus világnézete, mely az emberi lét és élet sulypontját a lélekre és halhatatlanságra helyezi, soha se lehet összeegyeztethető Marx materialista világnézetével, amely szerint az ember csak 60—80 kilogramm hus és semmi egyéb. Krisztus kételvű (test és lélek) világnézete és Marx egyelvű (csak test) világa zenith és nadir, ég és föld, a kettő közt az ür betölthetetlen, közöttük béke nem lehet. A keresztény Magyarország erkölcsi s a destruktív Magyarország erkölcs nélküli világnézete között nem lehet kiegyezés. Hasonlóképpen nem lehet béke a fajtság és internacionálé között. Fajtságunk a vér s az ősi föld összetevőiből létrejött eredő; szívünkbe vésett tradíciója kipusztíthatatlan; földje vérrel és könnyel megszentelt; tricolorja nem véletlenül egymás mellé került szövetdarab, hanem szent elvek és ideálok szimbóluma. A magyar csak magyar lehet még a

külföldön is, de nem lehet világpolgár! A magyar fajtság és a nemzetköziség között soha nem lehet karácsonyi béke.

A keresztényszociális és a szociáldemokrata alapítók dia-metriális ellentétben vannak egymással, sarkcsillagaik az égbolt két ellenkező sarkán csillognak. Soha békésen egymás mellé nem kerülhetnek. A harc közöttük — örök.

De a keresztény Magyarország nem köthet békét a polgári osztály ama részével sem, amely a két irányzat között valahol a középben akar elhelyezkedni. Azokkal az emberekkel, akik hisznek is, nem is, akik erkölcsösek is, nem is, akik magyarok is, nem is. Ez a gerinctelen, homályban lapuló, egyszerre két nyeregben ülni akaró, meggyőződés-telen elem talán még ártdőbb ellensége a keresztény Magyarország, mint a destruktív és a nemzetköziség. Ezek az elemek azok, melyek a harcokban hasznavehetetlen, megbizhatatlan hadosztályok. Elélmizzük, — felszerelve tartjuk őket, de sohasem tudhatjuk, melyik pillanatban csatlakoznak vagy engedik magukat gyáván odakényszeríteni az ellenséghez.

Lapuló, színt nem való, kértett, de nem keresztényien elő és nem magyarul érző magyarok: ti ellenségei vagytok az új Magyarországnak.

A betlehemi kised megharcolt s bár Heródesek, Judások töftek ellene, meghódította az egész világot. A keresztény Magyarország is csak kised még, alig néhány hónapos újszülött. De hiába fog össze ellene destruktív, internacionálé s a közömbösök vállonogató tömege: gyógyzni fog! S akkor lesz az igazi békeesség. Az a béke, melyet az angyal ígét a „jóakaratuembereknek.” Tehát első kellék a békéhez: a mi jóakaratuink, vagyis elvűsűgünk, mely a keresztény nemzeti eszme mellett harcok árán is kitar, gerincesen védi igazát s nem alkuszik meg a keresztény Magyarország belső ellenségeivel.

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdeti, mert Székessékérodott és megynkben a leg-elterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

Összeült a Nemzetgyűlés. A Nemzeti Sajtóiroda jelelt: Az országához környékén hétfőn d. e. mar 8 óra tájban nagyszámú közönség hullámzott. A képviselők és miniszterek a közönséggel 10 órákor vonultak a kopolacsarnokba, ahol fehér ol-tár és fehér szőszek volt felállítva. Csernoch hercegrímást a papság fogadta. Az oltárról a hercegrímás a Veni Sanctet intonálta, melyet a kar több énekel, a hercegrímás pedig csendes misét mondott s utána áldást adott. A kar énekelte az „Erős várunk nekünk az Isten” szóltart, majd a szőszék-ről Petrik ref. püspök és Raffai luteránus püspök mondott imát. A szózat éneklése után a miniszterek és képviselők, az ülésterembe vonultak. Huszár miniszterelnök felkérte Bernát Béla (tiszgadzap.) képviselőt korelnöknek. Bernát felszólította a hat legfiatalabb képviselőt a jegyzői tisztség betöltésére. A miniszterelnök nagyszabású ünnepi beszédét mondott.

Bécs. A magyar kormány a osztrákokhoz intézett jegyzékéről szimpatikus hangon ír az osztrák sajtó.

A M. T. I. szerint: a megszálló román csapatok kivonultak Hódmezővásárhelyről és Makórol, előzőleg azonban felszedték a síneket, elhordták a táviró s telefonvezetékeket, magukkal vitték a magyar állami inóságokat.

Budapest. A Nemzeti Sajtó-

iroda jelenti: Az Uránia-színházban vasárnap d. e. nagyszabású matiné volt, a miniszterelnök inszégakciója érdekében A matiné fénypontja Prohászka püspök nagy bevezede volt, melyben többek közt ezt mondotta: „az Egyiptomba menekülő szent családnak az aprószenetek, a gyermekek világitóitak. A mi szegény Magyarországnak pusztaságba vezető útját gyermeknyomor szegélyezi. Minden mást könnyebben elviselünk, a halált is de a gyermekek éhhalálát elviselni nem bírjuk. Fényűzés és nyomor, tobzódás és éhség váltakoznak. Garbaudnál egy tóriáért 120 kcorant adnak, míg másoknak egy falat kenyertük nincs. A nyomor gyűlöfettel van aláfűtve. Nagy szociális munkára van szükségünk, de a nemzeti tekitet is őszűnöz erők fejlesztésére. Tiszuljunk fel fogás-ban s érzésben s dolgozzunk, hogy a jobb Magyarország útjait, ha nem is aprószenetek, de szent apróságok, viruló gyermekek szegélyezzék.” — A hallgatóságot Prohászka nagy bevezede könnyekig meghatotta. Tábori Kornél 100-nál több vetített fényképpel s mozgóképpel illusztrálta a budapesti nyomort.

Berlín. Wied herceget az albán előkelőségek meghívták az albán trónra.

Budapest. Pfeffer Nándor rablogyilkost a bíróság köztel általi halálra ítélte.

## Hozzászólás

a „Szociális napirend a munkástelepen” című cikkhez.

Nem szoktam cikket írni, ehhez sem időm, sem gyakorlatom nincsen, azonban elolvasom őket és úgy gondolokban foglalkozom velük. A fentebb írtat az

ellenkező gondolat jutott eszembe, hogy azokat nem tudom magamba fojtani és bár egyszerű formában, de mégis nyilvánosságra hozom.

Programot, napirendet csinálni könnyű dolog, de hogy ezen program a realis élet által előirt követelményeknek megfelelő-e, vagyis megvalósítható-e az más lapra tartozik.

Most 6 órai munkaidő! hazánk ezen válságos idejében, mikor megfeszített munkával kell pótolnunk mindazt, amit a háboru, kommunizmus, romanizmus elrabolt, véleményem szerint tulságosan ideális gondolat. Hozságnával üdvözöltük a lelkes németek azon szükségű szülte elhatározását, hogy a kommunisták által csak 8 órában megállapított munkaidőt egy egész órával megnyújtották azért, hogy ez órával a térdre bukott hazának újból leendő talpraállítását mielőbb lehetségessé tegyék.

Ezzel szemben mi magyar nők a férfiaknak csináltunk programot? Még pedig milyent!

Rólunk nőkről írt cikkről nem gondoskodik, pedig nekünk fontosabb lenne a mi ügyünk szociális kiépítése, hagyjuk a férfiak dolgát, a teremtés urainak talán még rajtuk is mi

segítsünk, tán csak nem olyan tonyák a mi férjeink?

Mi a teremtés urnói ugyan-csak el lennének hanyagolva, ha férjeink az ebéd utáni pihenést megunva, elmennének szórakozni és csak este 10 órafelé jönnének haza.

Mert az apanya délután ar rá a gyermekkelki tudniukozni van!

Igy ő nem kibérheti férjét nap-penként szórakozni, hanem kötelez a red kirótt munkát elvégzeni. Mennyivel jobban esik a családnek ha az anyja vagy a

férfitu tnu otthon töli szabad idejét, sőt talán egy kicsit segédkozik is.

A szórakozás szükségességét elvitatni nem lehet, de hogy az napontent program szerűen csak ugyanegy helyen, ugyan-azon társaságban történjen, az hamar unalmassá válik. Az emberek izlése szerintem is különböző, egyik szeret olvasni, másik sétálni, a harmadik a kis kertjében, vagy a ház körül dolgoztatni és így tovább. A szabadon megválasztott szórakozás minden esetre nagyobb élvezetet nyújt, mint az egy egyesületbe tömörített kötelező megjelenés.

A „szociális napirendnek” van még egy nevezetes pontja t. i. a hétfő délelőtti szünet.

Vajjon milyen helyzet állana elő a társadalmi vagy kereskedelmi téren, ha a bányá és a gyári munkások ezen előnyös helyzetéhez a többi üzemek munkásai is alkalmazkodnának és hétfőn az ebéddel kezdenék a napot? Pl. a kereskedők délig nem nyitnának, a pékek nem sütinének. Végül még a Zsemai (hástartási alkalmazott) is a pro-



grammhoz alkalmazkodnék és a hétfő délelőttjét elpihenő, mert a vasárnap éjszakája hoeszura nyult.

Tobát itt megint csak nekünk, az anyáknak kellene helyt állnunk, ha azt akarjuk, hogy a gyermekeket az iskolába járassuk hétfőn, vagy talán a tanító urak is szociális napirendhez alkalmazkodnának? Jó, ezt megengedem, de hogy a „teremtés arai” dőlben nagyon hangosan követelni fogják az ebédjüket, az is bizonyos és nem lehet őket azzal elhallgattatni, hogy ma hétfő van.

A kormányra, a társadalomra s reánk nőkre nagy feladatok hárultak, ezek között első a magálthűs lehetővé tétele, ez a férfiak dolga, de hogy mi őket támogassuk és velük dolgozzunk, az a mi kötelességünk.

Ha azt akarjuk, hogy hazánk újra felviradjon, azt nem szóra-kozással, hanem megfeszített céltudatos munkával lehet csak elérnünk:

Egy tisztviselő neje.

**HIREK.**

— A terrorizmus bűnügyében hétfőn d. e. mondotta el dr. Pattaniyus Abrahám János államügyész a vádbeszédet. A hatalmas koncepciójú, széleskörű jogi tudásra valló s meglepő szónoki készséggel előadott vádbeszéd két és fél óráig tartott. Az államügyész három terrorista-ra (Anka, Eszenyi, Frimmer) kért halális ítéletet. A nagyszabású s rendkívül érdekes vádbeszédet, egy meggyőződésszerű keresetny magyarázatos tettelemre hívását holnap s a köv. lapszámunkban közölni fogjuk.

— Az utolsó ut. Valóságos nép-vándorlás özönlött ki vasárnap délután a Szentháromság temető kápolnájához, hogy városnak jó barátjának utolsó istenhözadót mondjon. A nap

szal és forró könnyekkel kísérté sirjába az „árvák atyját”, a „szegények és elhagyottak pártfogóját” ott volt a városi és megyei tisztviselői kar, a papság, a katonaság, az árvák, a szegények, akiknek van kit gyászolniuk. A ravatalt a temető kápolnájában állították fel. Az egyházi szertartás után Zavaros Aladár dr. polgármester gyönyörű szavakkal bucsuztatta el a város „nagy halottját”, aki nek a történetét azelőtt a két szóval jellemezte találóan: „szeregett és dolgozott”. Igaza volt. Ezt fogjuk majd nagyon érezni rövid idő múlva, azoknál az intézményeknél, amelyeknél ő volt a mozgató lelke. A műkedvelők dalárdája Egressey gyönyörű gyászadalát énekelte: Mért oly borus...? A koporsót a város által följárított dízsír-helyre, Major Ferenc dr. sirja mellé helyezték nyugalomra, aki méltó társa volt Kovács A. Sándornak a jövésben. Én csak egy-két szót akarok még Kovács A. Sándor lelkületéről elmondani. Azt, hogy az ő lelkét a kereszténység szepítette meg. Akik nem ismerték közelebbről, nem tudták, hogy katolikus vallási kötelességeit példás buzgósággal végezte. Rendesen gyónt, áldozott, templomba, szentmisére pedig — különösen

az utóbbi időben — naponta járt. Boldog volt és mindent elkövetett, hogy a katolikus vallás számára minél többeket megnyerjen. A rázakadt szenvedéseket nem isten büntetésének tekintette, hanem próbának, amelynek írtelmessé elviseléséért az Ur ott fenn boldoguló jutalmat ad. A halál csak váh tozás — egy jobb, boldogabb életre. Nagyon szépen elkészült az utolsó utra. Igazán sok katolikus példát vehetne róla. Szépén, nyugodtan halt meg s én hiszem, hogy a jószágos isten odaát nagy jutalmat ad az ő hű szolgálójának.

— Ezüstmenyegző. Konrád Kálmán, a Hagenmacher sör-gyár helyi képviselője ma d. e. 10 órakor ünnepelte 25 éves házassági jubileumát a ciszter-citák templomában. A jubiléusok, valamint öt leányok és vejeik a szentgyónáshoz és áldozáshoz járultak, az értük mondott szent-mise után Bíkai Ferenc plebá-nos szép beszéd kíséretében megáldotta őket. Az ismerősök és jóbarátok a jubiléusokat el-hallgatták jókívánatokkal.

— A járványbizottság rende-letének botrányos kijátszása. Visszaéés Jónás rendőrtanácsos nevével. Hihetetlenül ravasz mó-don játszottak ki tegnap este a szent István teremben a járvány-bizottság által a táncmulatságok beszüntetésére kiadott rendeletet. A rendőrség teljes mellőzésevel, minden bejelentés nélkül nagy-szabású álarcos, jelmezbe bált rendeztek, melyen több mint 300 ember vett részt. A közegészség-ügyi rendeletnek arculcsapása mel-lett arculütések az erkölcsi érzést is, mert a résztvevő hölgyek között egyesek olyan tolettben jeleztek meg, hogy láttukra még a jelentésű férfiaknak is arcába szókött a vér. A résztvevők között különösen nagy számmal volt képviselve a zsidó fiatalok. A rendőrség ér-telvében a dolgotól, felelősségre vonták. Dr. Kálmán János

önkenesit, az est főrendezője, mikor is kiderült, hogy hamis engedélyt volt, melyre Jónás rendőrtanácsos nevével vakmerő szem-telenséggel hamisították. Mint hogy az a gyanu, hogy a hamisítást

hihetetlen vakmerőséggel rendezett bált pedig negyed 11-kor feloszlatta. A köz-nevében követeljük a közegészség-ügyi, az erkölcsi izlés-támadói és a hamisítók ellen a legszigor-ubb vizsgálatot; egyben felkérjük a rendőrséget, hogy az ilyenek ellen összeharcolt összeget jótékony célra fordíttassa.

— Halálozás. Craenbrock Edgár alezredes rövid szenvedés után 38 éves korában spanyolbe-tégtségben elhunyt. A boldogult a vörös uralom alatt vezérikar-tiszt volt és Fehérvártól teljesített szolgálatot. A fehérekkel állandóan összeköttetésben volt s a fehérvári-riki tudták, hogy a vörös hóhéruuralom fönttartó oszlopai hogyan recsegnak-ropognak. Az ellenforradalomnak állandóan ke-zére dolgozott s ha tényleges eredményt nem láthattunk is, de a reményt az ő általa nyújtott ada-tok támogatták. Helyi Géza dr. ügyvéd az elhunytban sógorát gyászolja.

— A spanyolbeleg száma vasárnap 54, hétfőn pedig 66 újabb beteggel szaporodott.

— A közegészségügyi bizottság szombatn délután ülést tartott, amelyen a spanyoljárvánnyal fog-lalkozott. Dr. Riffer Géza városi tisztii főorvos jelentése szerint a járvány látszat szerint szűnőben van. Erre való tekintettel megengedték a mozik megnyitását, de naponként csak egy előadást szabad tartani, s minden második állóhelyet szabad kiadni. A nyilvános táncmulatságokra a tilalom továbbra is fennmarad.

— Elhalasztva. A ker. szoc. vasutas szakosztály e f. hó 14 ére tervezett, de a spanyoljárvány miatt elhalasztott jótékony célú táncestélyt április 17-én tartja meg. A vezetőség kéri az összes érde-kelteteket, hogy a tiszteletjegyeket s meghívókat sziveskedjenek meg-örizni, mert újabb meghívókat nem bocsátanak ki.

— Köszönetnyilvánítás. Mind-azoknak a jó barátoknak és ismer-ősöknek, kik szeretett férjem, il-letve édesatyánk temetésén meg-jelentek és fájdalunkat enyhíteni igyekeztek különösen a dv. dalárda ezután fogadják halás köszöne-tünket. Özv. Tangi Sándorné és gyermekei.

— Köszönetnyilvánítás. Mind-azon jóbarátok, ismerősök és ro-konok, kik felejthetetlen jó fele-ségem illetve édesanyám elhunyt-ával temetésén résztvettek, ravat-lalára koszorút küldtek és nagy bánatunkban osztoztak, fogadják ezután halás köszönetünket. Pálfi János és gyermekei.

— Köszönetnyilvánítás. A posta fő és alisztek, továbbá mindazon ismerősök, jóbarátok és rokonok, kik felejthetetlen jó kis leánykánk, illetve testvérünk Zsigmond Juliska elhunytával temetésén résztvettek, koporsójára virágot helyeztek vagy résztvevőknek bámi jelét adták, hogy fájdalunkat enyhítsék, fo-gadják halás köszönetünket. Zsig-mond Mihály és családja.

**FRANCIA MOSÓ-KREDD**  
 DIVATRUHAZÁBAN  
 Mintás francia mosó-kredd méterre: m. 42-50  
 Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

**Hirdetmény.**  
 A székesfehérvári járásbírószág közhírré teszi, hogy Petres Jó-zsefné szül. Tóth-Mária székes-fehérvári lakos részéről a 28000/1919. I. M. sz. rendelet értelmében előterjesztett kérelem folytán Petres József holtak nyilvánítása iránt az eljárást megindította.  
 Az eltűnt neve Petres József, születési helye Székesfehérvár, születési ideje 1886. augusztus 2-ika. szüleinek neve Petres Sándor és Riba Éva, házastársa Tóth-Mária, a házasságból egy gyer-mek született, az eltűnt foglalko-zása kárpitóság, utolsó lak-helye Székesfehérvár, az eltűntnek ingó-ingatlan vagyona nem volt.  
 Az eltűnt egyén bevonult az általános mozgósítástör Székes-fehérvárra a volt cs. és kir. 69. sz. gyalogezredhez, katonai rend-fokozata gyalogos. Kérelmező elő-adása szerint Petres József a gal-liciai harotétén 1914. év szeptem-ber hó 9-én eltűnt, azóta magáról életjelt nem adott.  
 A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az eltűnt életben léteéről, tartózkodási helyéről, ha-

lálának vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtak nyil-vánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről, — így különösen arról volna tudomása, hogy az eltűnt a hirdetményben jelzett időn-tul még életben volt, azt az illetet bíróságnál 1920. év március hó 31 napjáig jelentése be.

Ha az előbb megjelölt időpo-tig bejelentés nem érkezik, a bírós-ág az egyébként kiderített tények alapján fog a holtak nyilvánítás kérdésében határozni.  
 Székesfehérvár, 1919. december hó 10-én.  
 Noszlopy, s. k. járásbíró

**Színházi heti műsor :**

Hétfő : A dolovai nábob leánya.  
 Kedd :  
 Szerda : A farsang tündére.  
 Csütörtök :  
 Péntek :  
 Szombat :  
 Vasárnap :

**Önkéntes árverési hirdetmény.**

Néhai Szegfű József örökö-seinek megbízásából közhírré teszem, hogy a székesfehérvári 1293. számú tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. alatti Zámoly-utca 61. számú lakház és kert, II. 1—2. sorsz. alatti szőlő a régi berényi uton, † 1. sorszám alatti buzafölde a sárgafölde gödri dűlőben, † 2. sorszám alatti buzafölde az Andrásgyepi dűlőben, † 3. sorszám alatti rét a dombosszögleti csucska dűlőben, † 4. sorszám alatti szántó a kizlingkúti dűlőben, † 5. sor-szám alatti szántó a komlóskerti dűlőben, továbbá a székesfe-hérvári 3745. számú betétben A. † 2. sorszám alatti fél buza-föld az Andrásgyepi dűlőben, † 3. sorszám alatti fél buzafölde a régi kőbányai uti dűlőben, † 5. 6. 7. sorsz. alatti csucska

1920. évi február hó 21. napján dé-lőlött 10 órakor irodámban (Sző-gyény Marich-utca 1. szám I. emelet 3. ajtó) megtartandó nyil-vános magánárverésen el fog adatni.

Dr. Kisteleki Károly, ügyvéd.

**Kocsz** kicsinyben egy-szintén wagen-teretben bármely állomásra kapható. Értesítést ad és megrendelést elfogad:  
**VAJDA ARMIN**  
 szénraktára a tseherpályaud-aron és a 69. sz. telefon utján.

**Úrania-színház.**  
 Hétfőn és kedden, február hó 16 és 17-én:  
 Nordisk schlagerok!?!  
**VÉLETLEN JÁTÉKA.**  
 Szeretlem dráma 3 felv.  
**Varázs ital**  
 Vigjáték 3 felvonásban.  
 Rendes helytánc.

# Árufogyasztási és Terményértékesítő Szövetkezet

Mérleg-számlája 1919. december hó 31-én.

VAGYON			TEHER		
	K	f.		K	f.
Pénzkészlet	21124	56	Üzletrészek	33500	—
Felszerelés	107383	—	Alapítási költségek	4950	—
Berendezés	27893	80	Hitelezők	754561	12
Árukészlet	663965	20	Nyereség	29075	44
Értékpapírok	1770	—			
	822086	56		822086	56

## Veszteség-nyereség-számla.

VESZTESÉG			NYERESÉG		
	K	f.		K	f.
Költségek:			Nyereség árukon	526838	66
üzleti költségek	125844-22		Értékpapír-kamat	450	—
házbér	10380-96				
fuvar-költségek	88523-50	224748			
Jutalékok		89280			
Személyzet fizetések		88320			
Kamatokért		94749			
Tűzbiztosítási díj		1114			
Tiszta nyereségért: (1918. apr. — 1919. dec. 31.)		29075			
		527288		527288	66

Fischer Jenő s. k.  
igazgató.

Gróf Esterházy László s. k.  
elnök.

Reiner József s. k.  
főkönyvelő.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Akóts János s. k.  
fel. biz. tag.

Wertheim Pál s. k.  
fel. biz. tag.

Dr. Szegő Miklós s. k.  
fel. biz. tag.



### Meghívó.

A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület védnöksége alatt álló

Értékesítő Szövetkezet

1920. évi február hó 28-án délelőtt 10 órakor a Fejérmegyei Takarékpénztár tanácstermében

„rendes évi közgyűlést” tart, melyre van szerencsém a szövetkezet tagjait ezennel meghívni.

Székesfehérvár, 1920. évi február hó 1-én.

Gróf Esterházy László s. k. elnök.

### Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés az elmúlt 1918—19. évről.
2. A mérleg megállapítása, ennek kapcsán az igazgatóság és felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása.
3. A kereskedelmi törvény 194. §-a értelmében három felügyelőbizottsági rendes és két póttag 3 évre való választása (10. §.)
4. Esetleges indítványok.



**HAJÓS** szerkesztő könyve:  
**TERMÉSZETBEN ISTEN NYOMAIN.**

Kapható a Kiadóhivatalban. A 478 lap tartalmú könyv ára hátré 15 korona, díjtételen 25 korona.

### APRÓHIRDETESEK.

429. — Babot, lencsét, borsót, mákot, mézet, káposztát, krumplit és bizalt baromfiakat minden mennyiségben vesz. Bogyay, Vörösmarty tér 2. Telefon 180.

szám és kocsival eladó, Ráchegey 1280. Búder. 6-1

517. — Arany beváltás nagyban és kicsinyben. Sokkal magasabb ártan mint eddig veszek aranyat, ezüstöt és brilliánsot Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 30-4

554. — Makulatur papír kapható kisebb-nagyobb tételekben, Térmei tőzsde, Vörösmarty tér. 5-3

483. — Tanulót fizetéssel felvesz Vida Elek kárpitós, Simor-utca 20. 6-4

550. — Két darab anyasertés eladó, Széchenyi-u. 84. sz. 4-2

592. — Egy hasas tehén eladó. Szárca u. 28. 3-1

597. — Egy kitűnően varró nagy Singer-gép férjiszabónak, esetleg bőrvarrásra alkalmas eladó. Simor utca 9 szám. 3-1

589. — Hároméves előhasú üszőborju eladó Selyem-u. 9. sz.

594. — 35 métermázsza fakarmány széna eladó. Gazdag Andrásnál, Szárzartét. 2-1

587. — Négy darab 10 hetes malac eladó. Szárca u. 34. Varga Istvánnál. 2-1

588. — Ráchegey Budai-ut mellett egy, ötgyedéves üszőborju eladó. Knitthofer Györgynél. 2-1

570. — Két nagyon jó orosz ló eladó. Cim a kiadóban. 3-2

566. — Vadászfegyvert keresek megvételre. Osvald, Kert-utca 47. 2-2

567. — Keresek megvételre 1 tabori kovács útvót. Kümmel gép-üzemeltetés. 2-2

szerszámot házmesteri teendőket is vállal, fizetéssel, szabad lakással, türes, virágissal március 1-ére felvételük a Felmayer gyárban.

578. — Pálinka eladás a központi szeszüzde raktárában szerdán, 18-án újból megkezdődik.

563. — Zámoly-utca 24. szám alatt egy négy éves hasas tehén eladó és egy fél éves fajbéli üsző borju. 2-2

583. — Elveszett szombaton délután Lakatos-utcaól Flits-üzletig egy női bőrkezi. A becsületes megtaláló adja be szerkesztőségünkben 50 koronában részeseül.

593. — Elveszett csütörtökön este a belvárosból a Budai-uton át egy erszény igazolvánnyal jegy gyűrtvel. — A becsületes megtaláló 500 korona jutalmat kap. Huszárlaktanya Lerch, tisztihelyettes.

598. — Eladó az Öreghegyen egy 5 oktályos és egy 4 oktályos szóló lóhánya területtel a templom mellett. Tudakozódni lehet Kert-utca 44.

599. — Eladó egy nagy stráfkoesi, kis kézikoesi, 2 ágy, 2 asztal, 1 pár új férfi csizma, vas-kályha. Deák Ferenc u. 9.

581. — Egy jó karban lévő 2 soros harmonika eladó. Széchenyi utca 47.

579. — Házvezetőnőnek, anyahelyettesnek menne, középkornúri nőfalura, pusztára, csak uti házhoz, levélbeni megkeresésekre, hogy ki, megmondja a kiadóhivatal.

584. — Kiszolgáló kisasszony felvételük. Kovács Antalnál Város-

586. Süteményárúsnő asszony felvételük. Szunyog-utca 6.

585. — Egy borjastehén-eladó. Sörp-utca 36.

490. — Egy jó karban lévő teljes hálószoba egy konyhaberendezés, egy külön ruhaszekrény eladó. Budai 14. asztalosműhely.

### Vendéglősök és korcsmárosok figyelmébe!

Székesfehérváron iparszerű borkereskedést

nyitottam; általában nagyobb mennyiségű borok raktáron. Raktárhelyiséggem PALOTAI-U. 6 SZ. a

**borok**

naponta d. u. 3—5 lg fontú raktárhelyiségben megtekinthetők. — Borokat, hordókat úgy használt mint ujakat veszek.

Szeidenstricker József